

既为生活打拼 也不放弃画画

晨报记者走近"爱画画的牛肉哥",了解他坚持梦想、积极向上的故事

晨报记者 谢祯 实习生 李子君

在湖里区湖里大道旁,有一家不大的牛肉馆。走进牛肉馆,只见一名中年男性一边快速地收拾桌子,一边招呼客人:"吃点什么? 牛肉面还是牛肉汤?"他就是牛肉馆老板李宗良。

近日,负责牛肉馆附近片区 的交警孔令才致电晨报新闻热线 8080000表示:"我常在湖里大道 旁一家牛肉馆附近路口执勤,几 年前就听人说牛肉馆里有一位 '爱画画的牛肉哥'李宗良,虽然 忙碌但积极向上,从不放弃绘画 梦想。"孔令才还说,被李宗良的 精神所打动,他有时甚至会到牛 肉馆"搭把手"。因此,昨日记者 来到这家牛肉馆,走近这一位坚 持梦想的人。

记者看到,这家店不大,除了常规小店都有的桌椅外,靠墙处还有一个油画创作台,墙上还挂了一幅幅油画。进店用餐的顾客看到这些油画,起初一般以为"只是装饰而已",但有人看到油画创作台会多问一句,了解情况后更会为兼顾生活和梦想的李宗良点赞。"一边是生活,一边是梦想。"对此,李宗良笑道,他不是什么伟

▶牛肉馆的墙 上挂着李宗良创作 的油画。

记者 谢祯 摄

▼李宗良在创 作油画。

记者 谢祯 摄



大的人,只是希望自己能一直坚持梦想、积极向上,也给他人带去 正能量。

"挤出来"的创作时间

李宗良说,他1997年来到厦门,2000年开始在一家大酒店做厨师长。那个时候,从小就喜欢

画画的他便开始用空余时间创作一些油画,"纯粹是因为爱好,没有经过专业学习。"2019年,命运跟李宗良开了个"玩笑"——他的妻子生重病半年后就去世了,留下他一个人抚养两个女儿。之后酒店要搬到外地,因为女儿要留厦读书,李宗良便于2021年起"单干",开了这家牛肉馆。

"您好,还是老样子吗?两碗 牛排粉打包?"记者的采访不时被 进店消费的客人打断。李宗良告 诉记者,午餐人流量会大一些,他 招了一个阿姨做帮手,但晚餐就他自己一个人忙里忙外甚至兼送

谈到每天的画画时间,李宗良说,每天早上7点送小女儿上学后,他就赶去市场采购备料,八九点到店。每天中午一点半左右,过了午餐高峰期,且帮忙的阿姨下班后,他就开始画油画。这期间如果有客人进来点餐,他也得停下来服务客人。到了下午3点左右,他又要开始为晚高峰"备料",一直忙到晚上9点左右才

收工。

获顾客欣赏还交上朋友

为照顾客人体验感,李宗良创作油画时,较少选择味道较重的油画颜料,而是会使用味道较小的丙烯颜料。画得多了,一些顾客也很欣赏李宗良这样的生活状态,细心的李宗良也和他们交上了朋友。就在记者采访时,一位欧洲友人进店用餐。据介绍,他每周会来店里好几次,也收藏过两幅李宗良的油画。此外,还有一位台湾阿伯经常来店里吃饭,他也向李宗良买过3幅油画。

记者注意到,除了双子塔、海 边渔村等风景照,店里悬挂最多 的画作就是绽放的向日葵。李宗 良解释道,向日葵对他而言有特 殊的意义,因为它"向阳而生",激 励他积极面对生活。

谈到念初一的小女儿和念高 二的大女儿,李宗良眼里有欣慰, 也有愧疚。李宗良说,由于他比 较忙,孩子们都比较自理,周末的 时候她们有时还会到店里帮忙。

对于当下的生活状态,李宗良则笑道:"这些年虽然干得比较辛苦,但没有把儿时梦想丢掉,一直在坚持,我还是比较满意的。"

《车库跳蚤激增 业主苦不堪言》后续:

全面消杀 缓解跳蚤泛滥



晨报记者 陈起鸿

连日来,本报对莲花花园小区跳蚤泛滥现象进行了系列报道,引起读者广泛关注。昨日,事件迎来新进展——小区物业对地面和地下进行了全面消杀,使得跳蚤泛滥现象得到了一定缓解。

"消杀效果还是很明显的,这两天小区业主群没有人反映被跳蚤咬了。"之前给晨报热线8080000打过电话的陈女士告诉记者,针对近期小区翻新绿化后可能导致跳蚤增多的现象,消杀公司扩大了整体消杀范围,除了地下车库,对小区中庭地面也进行了全面消杀。

昨日下午,记者来到莲花花园。小区物业工作人员告诉记者,当日上午他们已开展过全面消杀,消杀时间从9时持续到11时30分左右。为保障药剂足够,



消杀时两人为一组进行工作,其中一人携带大容量容器存储药剂。"接下来我们会加密消杀频率,考虑到药剂本身对人体存在一定的危害性,至少会隔天再进行全面消杀。"物业工作人员还表示,他们还针对业主提及的"个别角落"进行了消杀。

实际上,不少小区的地下车 库也是市人防办规划的应急避难 场所。今天厦门市将试鸣防空警 报,演练过程将模拟市民前往就 近避难点避难,而避难场所的环 境卫生情况必须达标。根据《福 建省人民防空工程维护和使用管 理办法》,人民防空工程及配套附 属设施的维护应符合一定要求, 包括工程内部无渗漏水、使用场 所整洁等。

记者随后联系厦门市国防动员办公室了解具体的人防设施保洁情况。一名工作人员向记者表示,对于人民防空工程使用场所需保持整洁方面,"目前并没有更多细则"。具体到小区地下车库,其保洁工作主要责任单位是小区物业,应由物业做好设施维护和保洁工作。"如果涉及地下车库杂物堆放等问题,市人防办将会责令物业整改。"工作人员补充道。

气管里长"夺命瘤" 小宝宝差点性命不保

晨报讯(记者 曾昊然 通讯 员 夏华珍) 轩轩(化名) 出生在 湖北省,出生刚2个来月就反复 出现喉鸣,嗓子眼里似乎安了只哨子,叫声尖锐,吃奶、哭闹或感冒发烧时症状更加明显,有几次甚至出现憋气、呼吸困难的情况。父母带着他在湖北多家医院就诊,CT检查提示有喉咽部狭窄可能。但轩轩每次接受对症治疗后就有所好转,出院后父母也就没有去深究孩子的病因,一直到带他来了厦门生活。

最近,已经5个月大的轩轩 再次出现呼吸急促、面色口唇发 绀、明显吸气三凹征(孩子的胸 骨上窝、锁骨上窝和肋骨间隙在 呼吸时出现向内凹陷的情况)等 情况,生命垂危,被送到厦门医 学院附属海沧医院后紧急收住 到儿科抢救。儿科负责人、副主 任医师李映娟诊疗团队立即展 开积极救治,轩轩症状得到暂时 缀解

"只有明确诊断,才能为轩轩采取根本性的治疗方案。"征

得孩子父母同意,充分评估病情后,李映娟在轩轩人院当天下午就安排黄志诚副主任医师、黄达副主任医师、王茂强主治医师一起为孩子进行了电子支气管镜检查,很快明确了轩轩反复呼吸困难甚至窒息的原因。原来,在他的声门下竟然长了一个肿物,将本就细小的气管堵了近三分之二,仅留下一点缝隙让他勉强呼吸。儿科医疗团队及时与放射和取得联系,紧急给孩子安排了喉咽部增强CT检查。CT显示声门下肿物部位血管明显强化,最终确诊为血管瘤。

李映娟介绍,血管瘤是婴幼儿最常见的良性血管肿瘤,发病率约为4%-5%,且呈逐年升高趋势,约60%发生于头颈部,像轩轩这种长在气管内的血管瘤则颇为罕见。经过医护人员积极治疗和精心护理,目前轩轩已出院,症状基本消失,瘤体基本消除,以后可以像正常孩子一样生活了。